

О СВОРЕ МАТЕРИАЛОВ ПО ИСТОРИИ ВЕЛИКОЙ ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОЙНЫ

Советский народ победно завершил Великую Отечественную войну против немецких захватчиков. Эта война еще раз показала всему миру величие и силу советского народа в его борьбе за свою свободу, честь и независимость.

Историю этой войны будут изучать наши потомки. Вот почему крайне важно организовать массовый сбор материалов об участии трудящихся нашей области в Великой Отечественной войне советского народа.

Много угля, меди, марганца, вольфрама, молибдена, продовольствия и сырья для промышленности дала Карагандинская область. Тысячи карагандинцев с беззаветным мужеством и отвагой сражались на фронтах. И наших земляков удостоены высокого звания Героя Советского Союза. Среди карагандинцев тысячи орденосцев.

Шахтеры, металлурги, колхозники, рабочие МТС и совхозов, трудовая интеллигенция героически трудились в тылу. Великая Отечественная война породила массовый героизм. Буквально на каждом предприятии, шахте, в колхозе, совхозе, учреждении имеются люди, самоотверженный труд которых и имена достойны того, чтобы войти в историю. Каждому коллективу следует тщательно и любовно подобрать материалы о деятельности в дни войны. Чем скорее это будет сделано, тем больше для истории сохранится ценного материала. Передовые предприятия нашей области уже начали эту работу. Так джезказганцы уже имеют готовое описание с рядом фотографий "Джезказган в дни войны", активно собирают материал коунрадцы. Их почин надо подхватить всем предприятиям учреждениям, колхозам и совхозам области, организовать в каждом коллективе особые комиссии для сбора материалов по истории своего предприятия.

По истории Великой Отечественной войны в районах надо организовать сбор ма-

териалов по следующим, примерно, группам: 1) письменные и печатные материалы, 2) графические материалы и произведения изобразительного искусства и 3) вещевые материалы.

К первой группе относятся: а) записки, воспоминания, дневники и т. п. б) описание боевых эпизодов и трудовых подвигов, в) грамоты, адреса, документы о награждениях и отличиях, г) местные газеты, многотиражки, стенные газеты, печатные и рукописные афиши, листовки, «боевые листки», «молнии», плакаты, приказы, воззвания, объявления и пр. е) тематические вырезки из местных газет и многотиражек, ж) данные о помощи общественности фронту (подарки, письма, посылки на фронт, сборы в фонд обороны, на танки, самолеты, сбор теплых вещей, донорство, шефство над госпиталиями, подписка на заем, вещевую лотерею и т. д.), з) помощь города селу к аулу (городское население и учащиеся на сельхозработках, городские агитбригады на селе и т. д.), и) герои Отечественной войны и герои тыла (материалы печати, приказы, фото, воспоминания и т. д.), к) фольклор и произведения местных писателей, поэтов, акынов в дни войны.

Ко второй группе относятся разного рода произведения изобразительного искусства на военные и производственные темы (картины и зарисовки, плакаты, карикатуры, скульптура).

К третьей группе относятся разные трофейные вещи, случайно оказавшиеся у населения (предметы вражеского обмундирования и снаряжения, знаки отличия, значки разного рода, обложки и части снарядов и т. д.).

Собранные сводные материалы по каждому району надлежит направлять в областную комиссию по сбору материалов по истории Великой Отечественной войны при обкоме партии.

Л. СЕМЕНОВ,
директор областного музея.